



主办单位:西南商报
支持单位:四川省工商联(商会)
协办单位:仪陇县欣邦房地产开发有限公司
泸州麟赐商贸有限公司
自贡市星河房地产开发有限公司
贵州泰安门窗工程有限公司

中国文旅数字IP产业发展大会在江油举行

□向星宇 敬贤基 王凤丽 本报记者 杨明 实习记者 吕婕 文/图



如今,随着人们生活方式的改变,通过互联网、VR技术实现的“云旅游”“云看展”等活动,在吸引人们好奇心、成为“流量密码”的同时,也带动了背后数字文旅产业的发展。3月24日,中国文旅数字IP产业发展大会在四川绵阳江油市举行。

会上,华强方特集团助理总裁徐世友就华强方特《熊出没》在低龄市场取得成功后,将进一步向中

青年市场进军,打造出一个个全新的中国传统IP,并作了《运用数字新科技·创新文旅产业新消费》的案例分享。百度IDG文旅行业解决方案总监李耕就近年来江油市探索科技和旅游融合发展之路,在传统文旅的基础上打造诗意图数字IP的生动实践,作了《诗意图·科技兴旅》的主题分享。

与会专家学者、文旅企业负责人还就数字IP在各行业,特别是文旅、电商等行业有了很多活市场、促消费的优秀案例在会上作了主旨演讲,并就如何看待数字IP在文旅产业中的价值、对于“未来文旅”的理解、“智慧文旅”文旅+旅人的深度链接与畅想展开了热烈讨论。

绵阳市人民政府副市长胡进耀在大会上指出,近年来,数字经济在文化和旅游产业的供给、传播、展示、管理等重要环节赋能作用日渐凸显,被公认为是文旅产业高质量发展的重要引擎。如何顺应信息革命时代浪潮,抢抓数字化发展历史机遇,成为了整个行业都在思考的核心命题。

随后,江油市政府副市长王超在讲话中强调,江油市将持续巩固“天府旅游名县”建设成果,用好山水文化资源、做强李白文化超级IP,全面提升江油文旅的吸引力、竞争力和影响力。

目前,江油市正加快建设成渝地区特色旅游目的地、四川省区域性文化旅游发展基地、绵阳市文旅产业标杆。通过实施“文旅兴市”战略,依托独特资源优势,发挥政府主导和规划引领作用,进一步推进文旅融合,在江油大地上描绘出一幅文旅产业融合发展的美丽新画卷。

“真金白银”提振发展信心 绵阳游仙兑现惠企政策支持资金3141.8万元

□本报记者 杨明 实习记者 吕婕

近日,四川绵阳市游仙区高质量发展暨民营经济大会现场为企业集中兑现惠企奖励政策资金和地方经济突出贡献人才奖补资金3141.8万元,以“真金白银”提振发展信心。近年来,游仙区先后兑现各类惠企政策支持资金12.84亿元。

会议发布了2022年度绵阳市游仙区高质量发展企业税收20强榜单、2022年度绵阳市游仙区民营企业营收20强榜单、2022年度绵阳市游仙区高质量发展企业科技创新高成长40强榜单,现场兑现了2022年度惠及企业政策资金,为2022年度财税金融工作先进企业代表、“地方税收突出贡献企业”和“科技创新及高成长企业”人才专项奖获奖人才颁奖。

一直以来,游仙区民营企业家们奋勇争先、敢闯敢干,民营经济已成为推动该区经济社会发展的重要支撑。2022年,全区民营经济增加值达266.56亿元,占GDP比重达59.4%,民营经济上缴税收13.2亿元,占全口径税收比重达56.27%,民间投资增长13.4%、占全社会固定资产投资比重达58.4%;全区72家高新技术企业有67家是民营企业、占比93.1%,42家国、省“专精特新”企业有37家是民营企业、占比88.1%,高新技术产值占规上工业总产值比重37.3%。

为鼓励支持民营经济和民营企业发展壮大,游仙区先后出台了《促进市场主体发展的若干措施》《“四上”企业培育工作的激励措施》《支持科技创新的若干措施》等政策措施,精准落实中央、省、市稳经济一揽子政策措施,有力破解了一些制约民营经济发展的突出问题。近年来,该区先后兑现各类惠企政策支持资金12.84亿元。当天集中兑现的惠企奖励政策资金和地方经济突出贡献人才奖补资金于本周内到达企业账户。

“奖励补贴的兑现不仅是对企业的肯定,也是对我们的鞭策和鼓励,让我们对今后的发展更有信心、底气更足。”获得奖补资金的雅化集团绵阳实业有限公司总经理王川掩激动的心情,计划在产能提升、技术创新等方面加大资金投入1-2亿元,推进企业高质量发展,增加营收和税收,提高员工福利水平。

阅读赋能企业高质量发展 “向上生长 向下扎根”读响 德阳全民阅读分享会走进维达纸业

□胡奎 本报记者 李鹏飞

近日,“向上生长 向下扎根”读响德阳全民阅读分享会暨维达纸业首届读书沙龙在维达纸业(四川)有限公司成功举办。德阳市图书馆、德阳市企业文化研究会、德阳市读书会联盟作为嘉宾单位受邀参加本次沙龙。维达纸业(四川)有限公司管理人员和一线员工等参加活动。

现场,主持人首先宣布了每年的3月24日为维达四川公司的“读书日”,3月24日-4月24日期间,为“阅读月”。

沙龙以“笔记漂流”开始,在“阅读月”期间,由分享者摘抄所读书籍中的一段话,并标明出处,或是一段读书感悟、人生感想等,标注部门、姓名后,在12小时内传递于下一人手中。接到笔记后,持有人将继续在公司内部进行传递接力。读书笔记最终在4月20日,收回至主办方处,进行公开展示分享。

随后,德阳市读书会联盟两位老师分别朗读及分享“笔记漂流”上记载的选段和寄语,有趣的分享很快带动起全场气氛,成员们在相互接触中彼此认识、熟悉。几轮下来,大家不但消除了因陌生而带来的紧张感,现场更是欢声笑语。

德阳市企业文化研究会常务副会长彭嘉对《高效能人士的七个习惯》进行导读,以创新精神、身心修为等七个相辅相成的习惯作为切入点,阐述了建立共赢、换位沟通、集思广益、促进团队沟通与合作的重要性。他不时抛出问题,引发在座参与者的思考,与大家进行互动讨论与分享。

活动最后,主持人介绍了整个“读书沙龙”活动下一步的计划蓝图和“读书月”的具体安排。

德阳市图书馆馆长卿欢表示,阅读应该融入员工的生活、工作的每时每刻,在满足员工阅读需求的同时,激发员工的创造能力、创新能力,以阅读赋能企业高质量发展。



乡村“微车间”圆了就业梦

四川省华蓥市把巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接当作最大政治责任,把稳就业当作最大民生,积极引导劳动密集型企业在人口相对集中的场镇、行政村开设乡村“微工厂”“微车间”,由企业提供原材料,以来料外加工的方式引导农村剩余劳动力就地、就近、灵活就业,既解决了企业用工不足的问题,又方便了农村群众灵活组织生产,实现了务工、顾家“两不误”,圆了农村剩余劳动力的就业梦。

图为近日,四川省华蓥市明月场镇汽车零配件“微车间”里,女工在缠绕汽车线条。

通讯员 周松林 摄

四川德阳市旌阳区: 惠企优商解实困 民间投资逆活力

□陈星诗 本报记者 李鹏飞 文/图

近日,四川德阳市旌阳区公共资源交易中心深入辖区电子信息、家具、保险、汽车维修、建筑等行业企业,开展惠企优商“大宣传、大走访、大调研”活动,为民营经济发发展强信心、增动力,全力激发民间投资活力。

提前谋划,有的放矢。以“深调研、解疑惑、送政策、强服务”为目的,提前预判企业发展中可能遇到的问题,对症编制走访调研调查表,归纳整理便民利企优惠政策,做到调研前“备好课”,调研后“背好书”,确保走访调研质量。

精心组织,扎实调研。发挥政府采购促经济发展的政策功能,以解决问题为根本目的,通过上门走访、座谈交流、电话询问、调查问卷等形式真正把情况摸清,把问题找准,把对策提实,拿出切实可行的新思路新办法,及时有效为企业解决政府采购、行政审批、政务服务等方面遇到的问题和困难。

大力宣传,激发活力。深入企业大力宣传党的二十大精神、全国两会精神,切实增强企业发展信心,鼓励企业大胆发展。同时,精准宣传中



小微企业扶持政策、政采贷、全流程电子化、取消投标保证金等惠企优惠政策。

聚焦问题,靶向落实。对调研中反映和发现的问题,建立分类台账,逐一梳理形成问题清单、任务清单,逐一列出解决措施、完成时限。现场能解决的,当面解决。一时难以解决的,持续跟进,并将办理结果第一时间反馈给企业,做到件件有回应事事有落实。本次调研收集问题38个,现场解决21个,协调解决问题15个,有待后续解决问题2个。

据悉,下一步,旌阳区公共资源交易中心将建立回访机制和惠企优商互动微信群,持续关注企业发展中遇到的新问题,力求做到“把企业需求收上来,把政策技术送下去”,为民营经济高质量发展贡献更大的力量。

遗失公告

叙永县晋鹏物流有限公司不慎将车辆川E2685挂的运输证遗失,运输证号码为川交运管字第510524001号09,特此声明作废。

叙永县晋鹏物流有限公司

2023年3月24日

遗失公告

因保管不善,四川游氏物流有限公司营业执照正、副本(统一社会信用代码:91510522MA6BMJYQ)遗失,特公告声明作废。

四川游氏物流有限公司

2023年3月27日

遗失公告

南江县集州街道美食客餐馆《食品经营许可证》(证号:JY25119220071015)副本遗失,特公告声明作废。

南江县集州街道美食客餐馆

2023年3月27日

遗失公告

本部不慎将石棉县羽哥机械租赁部公章一枚(编号:5118245021751)、私章一枚(编号:5118245021753)遗失,特公告声明作废。

石棉县羽哥机械租赁部

2023年3月27日